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Verseozi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi iroda : Verseez Laktanya-utcza 
28 szám. — idő intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 11 korona. 

Egyes szám ára 20 f.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái műintéze 
Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető elolizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési (lij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben
egy sor 20 f. ..............

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIV. évfolyam, Vasárnap 1905. évi május 21-én. 21. szám.

A községi élet.
Végnélkül csalódik, a ki azt hiszi, hogy 

a községi élet eszménye csupán az admini­
sztráció pontosságában, gyorsaságában rejlik.

Nem! E. kis világban igazi élet mind­
addig nem lesz, mig azt is rendelni, parancsol­
ni kell, hogy a nép csináljon jó utat, egész­
ségének fentartásáról gondoskodjék, ne áml- 
ja elvét, bitét, vótumát, hanem ünnepelje 
meg a vasárnapot, gyermekét taníttassa, 
gyógyittassa stb.: azt csak akkor fogjuk 
feltalálni, ha a becsületesség közszüksége 
lesz, a józanságot erénynek, az őszintesé­
get lelkikincsnek lógja tekinteni s ha az 
állam, a vármegye, a község iránti köte­
lességek a polgárokban nem a törvények, 
a rendeletek parancsszavára ébrednek fel, 
de azokat, mint a kenyeret és vizet ön- 
szükségletnek tekintik ; e kis világban ak­
kor lesz igazi élet, ha minden polgára érzi, 
hogy ö elsősorban magáért köteles tenni, 
hatni az általános jólét érdekében és egy 
jövő nemzedék boldogságát készíti elő, ha 
a közügyek előmozdításán fáradozik.

A községi jegyzőnek hivatása tehát 
nem ott végződik, hogy a törvény, a ren­
deletek helyes végrehajtásáról gondosko­
dott, hanem itt kezdődik, mert ennél sok­
kal nemesebb hivatása: a községi élet tát - 
sadalmi működéseitek irányítása, vezetése 
azon célból, hogy e kis világban a jó a rossz 
felett győzelmet arasson s e végből miiül' 
azt, ami a község belső életének tisztasá­
got, becset ad, szünet nélkül gondozza, 
ápolja. 

Legszentebb, legnemesebb kötelessége 
ez a községi jegyzőnek, miután a községi 
társadalmi élet becsületessége, tisztessége s 
nemes törekvése kepezi az állami jólétnek 
alapját, a magyar nemzeti élet fejlődésének 
egészséges sejtjét.

Ha a községi jegyzőnek van hozzá 
elég ereje, akarata, tudása és lelkesültsége: 
ö lesz a kis világnak a lelke, mely mint a 
napsugár életre hozza a szunnyadó erőket 
s azokat erőteljes fákká növeli.

Miként a fentebb jelzett községi élet 
lelke: a hivatását teljesen ismerő és annak 
szivvel-lélekkel szolgálatában álló jegyző, 
kinek a szivében ezen egyesek, és a köz 
iránt való tűz kell, hogy égjen s melegét 
minden irányban egyenletesen termékeny itö 
hatással árassza szét: lelkében a nemesebb i 
ideálizmus minden árnyalatával • s a gya­
korlati élet erős, igazi ismeretével fel pán­
célozott tudás és akaraterő hatalma kell, 
hogy fényeskedjék, derűt és világosságot 
sugározva ki. Ezért alig ismer link fontosabb hi­
vatást, mint amelyet a községi jegyző betölt, 
oly tőig körű, annyira mély és magas, hogy ab­
ba az emberiség hivatáséinak összesébe belefél 
— bár még törvényileg nincs szabályozva 
az öt megillető jog, illetve hatáskör de 
remélve a jobb jövőben az a várva várt 
idő is eljö. Türelem rózsát terem.

A valódi jegyzőt a hivatások és köte­
lességek fogalmai megtestesülésének kép­
zeljük.

Ami a jó apa családja körében, ami 
a jó gazda szántóföldjén, a jeles hadvezéi 
a csatatéren, a pap a szószéken, a tanító

az iskola falai között: az a népszerű jegyző 
az ő községében, ahol tudós, bölcs, bátor, igaz­
ságos, mélyen és melegen érző, lelkesülő és 
lelkesíteni tudó kell, hogy legyen. E hivatás
betöltéséhez azonban elengedhetlen szük­
séges: a tudás, a buzgalom, a jó akarat, 
a szorgalom, a becsületesség. Ha azok meg­
vannak, úgy megvan a hatalom is.

Hogy a hivatását lelkiismeretesen tel­
jesítő, szívben és lélekben magyar jegyző 
a magyar nyelvnek, a mi legdrágább kin­
csünknek, a magyar érzés és gondolkódás- 
nak terjesztésében a nemzetiségi vidékeken 
mily sokat tehet — azt igen jeles példák 
bizonyítják

Ha a jegyző, lelkész, tanító teljes egyetér­
tésben működnek a nép boldogitásán, es a ha­
zafias eszmék terjesztése érdekében, a gondja­
ikra bízott lakosság nem csak vagyonikig fog, 
gyarapodni, hanem igaz magyar hazafiakká 
nevelhetik a népet.

Óhajtandó, hogy a községi jegyző be­
csületes s mindenki javára irányuló műkö­
désben keresse és találja meg hivatását; 
vegyüljön bele a társadalmi élet minden 
ágába, békitse ki mindenütt az ellentéte­
ket, ne legyen bölcs, hanem okos, ne le­
gyen hatalmas, hanem szerény, ne legyen 
bosszúálló, hanem szeretetteljes, találja fel 
mindenkor és minden körülmények közt a 
helyes utat, mert csakis úgy lesz lelkiis­
merete nyugodt s bizton mondhatja maj­
dan: hogy o is e földi lét egyik fontos té­
nyezője volt.

Székely Győző.

Tán ez a.

MAGYAR REGÉNYÍRÓK.
A tavalyi karácsonyi könyvpiac/, legérté­

kesebb leglepetése egy nagyszabású regény gyűj­
temény megindulása volt, Magyar Legény írok 
czítntnel. Mikszáth Kálmán terve volt ez a gyűj­
temény, a mely a magyar regény száz eszten­
dős pályafutásában felhalmozódott kincseket 
gyűjti egybe hatvan díszes formájú, művészileg 
illusztrált és e mellett olc^o kötetben, s a nagy- 
terv megvalósítására Franklin- 1 arsulat vállal­
kozott.

A Magyar Regényírók szerkesztője, Mik­
száth Kálmán, nemcsak a gyűjtemény gondo­
latát és tervezetét adta a nagyszabású kiad­
ványhoz, hanem vállalkozott arra is, hogy min­
den regény elé bevezető tanulmányt tr a re­
gény szerzőjéről, essay-sorozatot a magyar t<~ 
génytrókról. .

így vált a Magyar Regényírók megindu­
lása elsőrangú irodalmi eseménynyé, s a tava y 
karácsonyra megjelent első öt kötetet, Kémény 
Zsigmond, Csiky Gergely, Vádnál Károly es 
PállíTy Albert egy egy regényét, Mikszáth be­
vezetéseivel, R. Hirsch Nelli, Neogrady' Antu , 
Nagy Sándor és Márk Lajos illusztráczioival, 
meleg érdeklődéssel fogadta és szeretettel ka­

rolta fel a müveit magyar közönség, mert mél­
tányolta a nagy kiadványnak azt a jelentőse­
gét hogy a magyar irodalmi műveltség szá­
mára valósággal elveszett kincseket tár újra a 

i modern magyar közönség és a jövendő nemze­
dékek elé, megalkotván a magyar regen) no- 

I dalom tárat s egyben történetének monograp- 
hiájat is.

Mindezt a Magyar Regényírók második, 
ötkötetes sorozatunk a megjelenem alkalmából 

I mondjuk el. 0 újabb duzes kötettel gyarapo­
dott a tavaly megindult hatalmas gyűjtemény, 
öt értékes regényt, Mikszáth négy újabb gyö­
nyörű tanulmányát és több mint hetven érté­
kes, új illusztrácziót nyújt az uj sorozat lernet 
a magyar olvasóközönségnek Kémény, Csiky, 
Vadnai és Pál ff y után most Jósika Miklós, tol­
nai Lajos, Justh Zsigmond es Hcrczeg Ferencz 
következtek a sorban,

Jósika egyik legszebb regénye, A csehek 
Magva,országban, adj . az uj sorozat elsÓ két 
kötetét. Egyik legértékesebb történeti regenye 
irodalmunknak ez a hatalmas műalkotás, a 
melyhez Kimnach László készített harmmez 
gyönyörű illusztrácziót.

Tolnai Lajos, irodalmunknak ez a tartal­
mas, nagyméretű alakja, a kinek ma mar a leg­
nagyobbak koszo. úja jut, a melyet életében 
csaknem megtagadtak tőle, tálán egyik legjel­
lemzőbb müvével, a Bároné tenasszonynyal il­
leszkedik bele a gyűjtemény kereten belül re­

gényül odaírnunk klasszikusai közé. A hazasze­
retet keserűségéből fakad az az erő, a mely e 
regényben a Bach-korszak gyászmagyarjait 
örökre megbélyegző Tolnai regényét Kriesch 
Aladár illusztrálta, a maga sajátos, szombolisz - 
tikus modorában, a mely nagy művészettel ér­
zékűi meg a regénynek legfinomabb hangu­
latait is.

Méltó emléket emel az új sorozat irodal­
munk egyik korán elhunyt, nagytehetségü alak­
jának, justh Zsigmondnak, a kit nagyratörő pá­
lyája derekán vesztettünk el. Két szép regényét 
közli a sorozat egy kötete: A pénz legendáját 
és a Ganyó Julcsit. Mind a két regény ere­
deti kiadása régóta elfogyott, s a Fraklin-Tár- 
sulit nagy mulasztást út helyre, mikor Justh 
érdekes egyéniségét újra szóhoz juttatja. Mind 
a két regényt Túli Ödön illusztrálta.

Az új sorozat ötödik kötete Herczeg Fe­
rencz nagy történelmi regényét, a Poganyok-at 
közli, Pataky László szép illusztráczioival. Her­
czeg Ferencz ebben a regényében csatlakozik 
kiváló egyéniségével legközvetlenebbül irodal­
munk régi, nemes hagyományaihoz, a nagy út­
törők méltó utódjának mutatkozván be.

Mikszáth Kálmán bevezető tanulmányai 
ritka művészettel világítanak bem az írók és 
koruk leikébe, a psychology látás és a művé­
szi előadás minden pompájával,

Jósika, Tolnai, Justh és Herczeg arczképei 
R. Hirsch Nelli művészi rajzónját dicsérik



NAPI HIRER
Személyi hírek Kulcsár Endre deb­

receni rcf. fögymn. tanár, a kiváló nyelvesz a 
vallás és közoktatásügyi miniszter megb'zasabol 
a múlt hét folyamán városunkban időzött azon 
czélból, hogy állami föreáliskolánkban a ma 
gyár nyelv és irodalom tanítását tanulmá­
nyozza. — Mihalik Sándor orsovai all. polg. 
isk igazgató ugyancsak a kultuszminiszter meg- btáílböl b-tfön é, kedden n tieztelendí „ívé- 
rek vezetésére bízott városi polgári leány isko­
lában tanulmányozta a tanítás menetet. ^

Eli egy zések. V igh Simon a »Turul 
czipőgyár verseczi üzletvezetője eljegyezte Neu^ 
féld Teréz kisasszonyt O. Becséről; - Bi tz 
András helybeli posta és távírda tiszt pedig 
Krenn Malvin kisasszonnyal váltott jegyet.

Esküvő. Sternheim Bernát verseczi 
törekvő fiatal kereskedő f. hó 23-an kedden . 
c. esküszik örök hűséget Klein Etelka kisasz- 
szonynak Szegeden. Gratulálunk.

Alispán választás. Nagy érdeklődés 
mellett folyt le a múlt csütörtökön vármegyénk­
ben az alispán választás. Joano vich Sándor 
343 szavazattal választatott meg Kovacsics Gy. 
109 szavazatával szemben. Főjegyzőve egyhan­
gúlag Fe r e n c z y Sándort^ választottak meg. 
Megválaszttották továbbá: Első osztályú aljegy­
zővé Lászlóffy István, másodosztályú al­
jegyzővé PetKo Zoltán, első osztályú szolga- 
bíróvá Ko rossy György, másodosztályú szol- 
gabiróvá Manaszy Gyula, harmad°sz*f y“ 
aljegyzővé Vimmer József, dr. — D o b r o s z 1 a v 
József szolgabiró és Nikolajevich Gyula aljegyző 
kölcsönös cseréjét a vármegye közönségé en-

gedCl]Doktorrá avatás. Állami főreáliskolank 
közszeretetben álló fiatal tanárát M..akóldy 
Sándort, az Eötvös kollégium volt növendéket 
a múlt hétfőn a budapesti egyetemen bölcsé­
szeti doktorrá avatták fel. Gratulálunk!

Halálozások. Telléry Ferenc módosi föld­
birtokos folyó hó 13-án meghalt Az elhunyt­
ban Telléry Gyula hírlapíró, a Szepesi Lapok 
szerkesztője édes atyját gyászolja W i n dauer 
János helybeli köztiszteletben állott sziigyar o 
iparos élete 82-ik évében elhunyt 
P Kinevezések. A vallas- es kozoktatasu- 
gyi m. kir. miniszter Malbasky Olga dubová- 
czi község, elem. iskolai tanítónőt a Mes.koz- 
ségi állami iskolához jelen minőségben atne .

^“'Lemondott ügyvéd. Dr. Abonyi Hen- | 
rik temeskubini ügyvéd az ügyvédi gyakorlat- ; 
ról lemondott és magát a temesvári ügyvédi , 
kamaránál vezetett ügyvédek lajstromából ki to-

r0lUtA városi polgári menház egylet elnöksége 
felhívja mindazokat a kiknél aláírási ivek van- 
nak hogy azokat a tagok névsorának osszeál- 
lithatása czéljaból mielőbb adjak át Horvath 
Fde egyl. titkárnak.

A V. M. J. Ö. E.“ valasztmanya múlt 
szombaton Perjéssy Lajos elnöklete alatt 
ülést tartott, mely alkalommal elhatározta, hogy 
f é. június hó 22-én, Űrnapján d. u. nepunne- 
pet rendez az u. n. ordogarok mulatóhelyen, 
és az egylet új helyiségében minden csütörtö­
kön és vasárnap találkozót tartanak az egylet 
tagjai. Az egyesület, belépett a budapesti „Ura­
nia“ társaság rendes tagjai sorába.

A ceatádi Uenau-azobor leleple-
_ mint értesülünk — június hó 12-én

megy végbe, országra szóló fényes ünnepségek 
keretében, melyekre nagy előkészületeket tesz­
nek Csatádon.

Jótékony ezélü előadás,. Megírtuk mar
hogy a verseczi polgári menház javára lelkes

Az öt kötet a vállalat programmjahoz hí­
ven különböző korok íróit foglalja egybe. Ha 
teljes lesz a gyűjtemény, az egyes kötetek idő­
rendben követik egymást, a mostani sorozat 
kötetei mint a 10. és 11. (Jósika), a 49. (Tol­
nai), az 53. (Justh) és az 55. (Herczeg) kötet.

Az új sorozat kiállítása mindenben párja 
az első sorozatnak, a melynek kiállítása ország­
szerte elismerést keltett. Finom, famentes papi­
ros, tiszta, szép nyomás, elegáns Grasset-betú- 
vel, egész oldalas művészi képmellékletek, dí­
szes bekötési tábla. A hatvan kötetes gyűjte­
mény ára díszes kötésben 300 korona. Félé­
venként ötkötetes sorozatban jelenik meg.

Megrendelhető csekély havi részletfizetésre 
bármely könyvkereskedésben.

műkedvelők előadást fognak rendezni mar mint 
a múlt Vasárnap a Hungária vigadóban Ezt a 
hirdetett előadást azonban közbejött akadályok 
folytán akkor nem lehetett megtartani, és az 
előadást el halasztották f. ho ‘2o-ikere csü­
törtökre. Szinrekerülnck „Die grosse Null 3
felvonáson vígjáték, és „Seremsz.mus Közre­
működnek a hölgyek közül: Horváth Her- 
min a Marosa n Irma, úrnők, K 1 es z k y Em­
ma, Kiev etay Emiuy, Kleszky Margit 
kisasszonyok továbbá: Marosan Sz. K a d o 
Robert, Trampits K. Navrat.l Jenő, 
Welcsán Sz. Glückmann L. es bce- 
mayer Bodog. Jegyek előre válthatok a Kire h- 
n e r-féle könyvkereskedésben. A jótékony czelu 
mulatságot melegen ajánljuk T. Cz. közönsé­
günk becses figyelmébe.

Tüzeset. A múlt kedden este i/id óra 
tájban igen heves vihar vonult at városunk fe­
lett. Dörgölt villámlott. A villám állítólag 
lecsapott ózv. Beer né Petőfi utczai házaba 
és a tetőt felgyújtotta volna. Tűzoltóink hama­
rosan a helyszínén termettek és elejét vették a 
nagyobb bajnak. A tűz áltál okozott kar jelen­
téktelen.

Szép ajándék. Krein Anna helybeli 
lakosnő a rom. kath. egyháztanácsnak 14 szent 
képet ajándékozott azon czélból, hogy azok a 
régi és elkopott képek helyébe a kápolnához 
vezető stacziószlopokra elhelyeztessenek. A szép 
cselekedet dicséri önönmagát.

Városi hivatalainkban a hivatalos 
órak június l-től szeptember 15 éig regelli ( 
órától déli 12 óráig fognak megtartatni.

Hangverseny és tánczmulatság. A 
verseczi iparosok dal koszorúja („Gewerbe Sän­
gerbund“) f. hó 28-án rendezi Il-ik kőtelező 
hangversenyét a „Őzöllövenyige helyiségeiben.

Újságírók ünneplése. Szeged közön­
sége a varos ujjáteremtésének negyedszázados 
évfordulója alkalmából a sajtóban megnyilvá­
nuló nagy erkölcsi erők iránt való tiszteletének 
kifejezése céljából a sajtó két tagját, Kulinyi 
Zsigmondot és Békefi Antalt ünnepelte újság 
írói pályájuk huszonöt éves évfordulóján. Az 
ünnep délután a városhaza épületében volt, a 
melyen képviselve volt a városi hatóság, az 
állami hivatalok, a függetlenségi párt, nöegye- 

! sülét, az egész kózelet, kereskedő- és iparos- 
osztály s több vidéki szerkesztőség. Kulinyi be- 

1 tegsége miatt nem jelenhetett meg. Lazár György 
j polgármester ünnepi beszédében a szegedi tar- 
I sadalom elismerését fejezte ki a jubiláns hirlap- 
! Íróknak és több ezer aláírással két diszalbumot 
j nyújtott «át. Szavay Gyula a vidéki hírlapírók 
j szövetségének remek ajándékait nyújtotta at s 

beszédében köszönetét mondott Szeged varosá­
nak a sajtó ily nemes megbecsüléséért. Pósa 
Lajos ünnepi beszéde után Békefi Antal vála­
szolt. Az ünnepségen varosunkból Perjéssy 
Lajos lapunk í. szerkesztője vett részt.

A verseczi állami távbeszélő hi­
vatal a következőkre figyelmezteti lapunk ut­
ján a közönséget: A telefont igénybe vevő kö­
zönség eddig a készülék kezelésénél a sok fe 
lesleges csengetés által szabálytalanul járt el, 
ezzel egyrészt a központot a kért kapcsolások 
rovására a folytonos csengetés figyelésére kény- 
szeritette, másrészt meg sok esetben a kapcso­
lások hol idöelötti szétbontását okozta, hol meg 
elmaradt a szétbontás Az ilyen kezelés a köz­
pont gyors működését gátolta, de egyúttal az 
előfizetőknek is kellemetlenséget okozott. Mind­
ezt elkerülendő, az összes előfizetők karton-pa­
pírra kinyomatott szabályzattal lettek ellátva 
és felkéretnek, hogy legkésőbb f. évi junius hó 
I-től szigorúan ezen szabályzat szerint jaijanak 
d mert ezentúl a központ minden felesleges 
csengetésre felbontja az összeköttetést Neveze­
tesen figyelendő : ha a központ a felhívó félnek 
visszacsenget, az csengetés nélkül illeszsze fülé­
hez a hallgatókagylót s várjon, míg a kert 
szám jelentkezik. Ha az előfizetőnél a készülék 
csengetyüje megszólal, visszacsengetni nem sza­
bad, hanem a hallgatókagylót a fülhez kell il­
leszteni s behallozni, kérdezvén ki itt! Beszél­
getés közben semmi esetre sem szabad csen­
getni, még akkor sem, ha csak rövid időre is 
távozik és újból visszajön, mert az észlelt csen­
getésre a központ felbontja az összeköttetést. 
A beszélgetés befejeztét ellenben rövid csenge­
téssel jelezni kell.

A városi muzeuttl ma vasárnap zarva marad. 
Az Írásbeli érettségi vizsgálatok

állami főreál iskolánkban a múlt pénteken be- 
feieztettek. A vizsgalatra 13 tanuló jelentkezett.

— A szóbeli érettségi vizsgalatok Natafa- 
1 a s s y Kornél kir. tan. prera. kanonok a nagy­
váradi tankerület kir. főigazgatójának elnöklete 
alatt junius hó 9 és 10-én fognak magtarttatm.

A gözgópkezelők és kazánfűtők vizsgálata 
A Temesvárott szervezett bizottság által 1900. 
évi május hó 28-án reggel 8 órakor e m. kir. 
allamvasutak műhelyépületében fog megtartatni.
A vonatkozó szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyek a rnkir. iparfelügyelóséghez Temesvárt (Jó­
zsefváros küttl tér 2. szám) czimezve legkésőbb 
a megelőző napon nyújtandók be.

A Temesvár megyei községi és kor- 
iegyzők egylete a múlt szerdán tartotta évi 
rendes közgyűlését Bürger Ferenc/ ehioklete 
alatt. A tárgysorozat kiemelkedő pontja a tiszt- 
újítás és azon egyhangúlag elfogadott indítvány 
volt, hogy az egylet ezer koronával belép a 
Dmke alapitó tagjai közé. Burger Ferencz el­
nöki jelentésében megemlékezett Weitner te- 
rencz volt elnök elhunytáról, akinek er emel 
jegyzőkönyvbe iktatták. Megállapították az egy­
let jövő évi költségvetését, mely 9o0 kor. szük­
ségletből és 2751 kor. bevételből áll. Az egyle 
készpénz-vagyona 1600 kor. A tisztújitas ered­
ménye a következő : Elnök : Burger Ferencz ; 
alelnökök: Lillin Ignácz és Miskovits György; 
főjegyző: Grabler Árpád; jegyzők: Oberst Bé­
la, Pintér Sándor és Hofbauer Árpád; penz- 
tárnok : Heller Adolf. Választmányi tagok : Se­
rényi Gyula, Kcndefi Richard, Reimhol cz Jó­
zsef, Bukovinszky János, Fehér Lajos, Bingert 
Ferencz, Jorgoviís Kornél, Paskui János, 1 óro 
Zsigmond, Ribárovits Gyula, Falbok Géza, Ha- 
raszthy Emil, Merstorf Mátyás, Szerb Viktor, 
Unger Pál, Rákits György, Rapszky Mihály, 
Alexandieszku Viktor, Kolavov János, Nesi s 
Mihály, Mannhercz Károly és Kálmán Ferencz.

14 éves apagyilkos. U 1 m á n Put- 
n i k Vazul megfenyítette 14 éves Száva nevű 
fiát. A fiú efölötti dühében revolvert rántott és 
rálött az apjára, aki életveszélyesen megsérült. 
A fiút letartóztatták, az apat pedig a temes­
vári közkórházba szállítottak ápolás végett.

A temesvári pünkösdi országos 
vásár junius 1-én veszi kezdetét és bezárólag 
junius 5-ig eltart. Az elkerített állatvásártérre 
is szabad ezúttal szekérbe fogott állatokat be­
vinni, de csak akkor, ha a széftérbe fogott ál­
latok is szabályszerű marhalevéllel vannak el­
látva. Aki szekérbe fogott állatokat nem szán­
dékozik az elkerített állatvásarra bevinni, a vá­
ros területére sőt a kirakó (ipari) vásárra is 
marhajarlat nélkül jöhet be. Mindenféle állat 
felhajtása az országos vásárra l-től, csütörtök 
reggeli 5 órától kezdve van megengedve.

Verseczi és íehértemplomi diákok 
mérkőzése. Állami főreáliskolank felsőbb osz­
tálybeli tanulói ma vasarnap reggel B r e d u- 
r á n Miklós torna tanárunk vezetése mellett 
több tanár kíséretében Fehértemplomba utaz­
nak és ott versenyezni fognak a tornázás egyes 
nemeiben, a labda rúgásban stb. — Az orsz. 
tornaversenyre igyekező fiatalság szamára ezen 
előzetes mérkőzések és erőpróbák csak elöny- 
nyel járhatnak, és az e fajta kirándulások csak 
erösbitik azt a jó viszonyt, mely a két szom­
szédos város középiskolájának tanári testületé 
és ifjúsága között fenáll.

Ifiagyar színészet Belgrádban. Bel- 
grádból írják: Kövessi Albert színtársulata, 
mely most Újvidéken szerepel nagy sikerrel, a 
szerb fővarosba készül, hogy ott néhány ope­
rettet, népszínművet előadjon. A Belgrádiak ér­
deklődéssel várjak a magyar színtársulat fel- 
épését

Továbbképző tanfolyamok tanítók és taní­
tónők részére. Vettük a következő sorokat: A 
vá lás- és kozoktatasügyi m. kir. miniszter úr 
a folyó iskolai év szünidejében a tanítók szá­
mára a fővárosi paedagógiumban két, a taní­
tónők részére pedig a fővárosi II. kér. áll. ta- 
nitónőképző intézetben egy továbbképző tanfo­
lyam ot rendez. A tanfolyamok három hétre 
terjednek és junius ho 2ö-án fognak megnyit­
tatni. Mindegyik tanfolyamra hatvan hallgató 
vétetik fel, kik közül negyven-negyven ingyen 
ellátás (lakás és élelmezés) kedvezményében és 
30 (harminc) korona pénzsegélyben részesül ; a 
többi pedig ingyen lakas mellett a tanfolyam 
egész idejére 25 kor. díjért nyerhet élelmezést. 
Felvételért palyázhatik minden alkalmazásban 
levő okleveles tanító és tanítónő, bármilyen jel­
legű iskolánál működik is. A bélyegtelen kér­
vények a kir. tanfelügyelői hivatal utján nyuj- 
tanodk be. Pályázati határidő május hó 25.



Melléklet a „Délvidék“ május hó 21-én megjelent 21-ikszámához.
A nagy becekerekl lóverseny. A

naeybecskereki lóverseny-intézöség felkéri a fő­
szolgabíró urakat, valamint azokat a vidéki 
árakat és hölgyeket, akik gyujtőivet kaptak, 
szíveskedjenek azokat Bánlaky András tb. m. 
árvaszéki ülnök (Nagybecskerek, megyeháza) 
címére beküldeni.

Építési válalkozók ügyeimébe. Ezennel 
közhírré tétetik, hogy a pancsovai honvéd gya­
logsági laktanya régi kórház épület részenek 
helyreállitási illetve átalakítási munkálata 1905 
évi május hó 23 án délelőtti 10 órakor Pan- 
csován a m. kir. verseczi 7. honvéd gyalog 
ezred 3 zászlóalj irodájában nyilvános verseny- 
tárgyalás utján biztosittani fog, mely munka ki 
vitelére 11337 kor. 51 fill, előirányozva van. A 
m. kir. verseczi 7 honv. gyalogezred kezelő bizot.

Az orosz Resica. Eddig azt hittük, hogy
a földrajzban való járatlanság a franciák privi­
légiuma. Boszankodtunk ugyan rajta, de szinte 
természetesnek tartottunk, ha egyes obskuru- 
sabb francia lapok — a komolyabbja nem esik 
ily hibákba — Budapestet összetévesztette Bu­
karesttel és Magyarországot — egyszer már 
megesett — Csehországnak vélte. Hogy azon­
ban Bécsben sem jártasak a geográfiában és 
egy magyarországi ismert banyaközséget szó 
nélkül odaajándékoznak Oroszországnak, ez már 
mégis gondolkodóba ejt. A bécsi Zeit tegnap­
előtt igy adott hírt a resicai bányakatasztrófáról:

Grosses Grubenunglück in Russland. 
Aus Resica 13 d., wird telegraftrt: In der 
sechsten Etage in der Almássy-grube erfolgte 
heute nachts um halb 12 Uhr eine Gruben- 
explosion, durch die 22 Menschen getötet wur­
den und eine Person schwere Verletzungen
erlitt. , , . ....

Szívesen tulajdonitanok a dolgot sajtóhi­
bának. De ez lehetetlen. Ungarn-ból Russland- 
ot sajtóhiba nem csinálhat. Ahhoz nagyobb ur 
kell: a tudatlanság.

A vár. gyermekkert. Varoskertutca ezidei 
záróünnepségét f. hó 22. én d. u. 4‘/a órakor 
tartja meg a fiúiskola udvarán amelyre a tisz 
telt szülőket és gyermekbarátokat tisztelettel 
jesen meghívjuk. A kellemetlen tolongásoknak 
elejét veendő, a gyermekkert az isk. hatóság 
jóváhagyásával ezentúl csekély belépti dijat 
személyenkint 40 t. szed, mely összeg részint 
a kiadások (edezésére, részint iskolai játékok 
beszerzésére fordittatik. ,

A Versecz, Fehórtemplomi-Kor a műit he 
ten társasvacsorát rendezett, mely a tagok élénk 
részvételével impozáns betejezése volt az ez idei 
társadalmi szereplésünknek. Jelen voltak mint 
vendegek: Szil lass y Zoltán szülővárosunk 
nagyrabecsült képviselője ; Hertz Karoly or­
szággyűlési képviselő és az újonnan megalakult 
„Temesvarmegyei-Köru kiküldöttjei. Felköszón- 
töt mondott: S z i 1 a s s y Zoltán ; a ki beszé­
dében hivatkozott Verseczen szerzett tapaszta- 
lataira, melyekszerint megismerte a verseczi pol- 
garság tiszta jellemét és lángoló hazaszeretetét; 
örömmel jón abba a korbe melyben Versecz 
ifjúságát találja, összetartásra és szeretetre buz­
dítja a tagokat s emeli poharát Versecz város 
polgárságára, a körre és korunk tiszteletbeli 
elnökére Benda Jenőre. Benda S. valasza után 
Podhajetzky Aladar lelkes szavakban fclkö- 
szonte Hentz Károlyt, ki meleg szavakban 
megköszönve e telkoszontést, hivatkozva, a mar 
régebbi e kör tagjai közt eltöltött időkre azon 
úliajat fejezi ki, hogy sokszor legyen alkalma 
e korben megjelenhetni s a kor iránti ragasz­
kodását azzal dokumentálta hogy a kör tagjai 
közé feléteti magat. Fritz Uszkár elnök a 
temesvármegyei kor küldöttségét üdvözli egyút­
tal megköszönve megjelenésüket és biztosítja 
okét a V. F. K. szimpátiájáról és barátságáról. 
Eire a „Temesmegyei Kor elnöke Németh 
Karoly megköszönve az üdvözlést azon óha­
jának ad kitejezCst hogy a V. P. K. az ifjú ö- 
ruket minél többször keresse tel tarsas ossze- 
jöveteleiken, hogy ezáltal a baráti köteleket 
minél szorosabbra fűzzék. A tarsasag a legle ke­
sébb hangulatban, egy kellemesen eltöltött este 
emlékével oszlott szét a késői ejtéli órákban.

Vigyázzunk a fegyverre. Begyének Ja­
kab kocsis tegnapelőtt este a főtérén egy to ­
tóit flaubert puskával babrált. A puska elsült 
és a golyó Kincses K. cselédleány fe so 
balkarjaba fúródott, honnan Dr. 1' r o n i u s z 
G. városi orvos távolította el. Szerencse még, 
hogy emberélet nem esett áldozatul.

Házbeomlál. Alig van még tálán egy má­
sik város széles nagy Magyarországon, a 10 
az építkezéseknél olyan könyelmüen, járnának

el a szakjukban igen kevés vagy éppen semmi 
képzettséggel nem biró, gombamódra felszapo­
rodott kőművesmesterek — mint éppen nálunk 
Verseczen. Folytonosan alkalmunk van tapasz­
talni, építéseknél a szaktudás hiányát. A par 
év el ott emelt épületek roskadoznak, a falak 
repedeznek a jó Ízlés, az építészeti stílusok is­
merete idegen fogalom a legtöbb kőműves mes 
tér előtt. Az építő anyag silány, a kötőanyag 
a sár stb. így történhetik meg azután, hogy p. 
u. a méntelep laktanya nem régiben emelt 
drága épületeit újonnan kell alá falazni nagy 
költséggel, az áll. föreál isk. igazgatói lakása 
bedüléssel fenyeget stb. A múlt szerdán Behr 
J. fehértemplomi ut épülő házánál dűlt be 
egy nagy fal, a midőn egy napszámosom meg 
is sebesült.

A kivándorlás megdrágul. A belügyminisz­
ter leirt a hatósághoz, hogy kellő módon hoz­
zák az érdekeltek tudomására, hogy az Eszak- 
Amerikába szóló útlevelek láttamozásáért, illetve 
hitelesítéséért az Egyesült Államok 2 dollár, 
vagyis ti korona 92 fillér dijat szednek ezután.

Százöt esztendős honvéd. Nagybecskereki 
tudósítónk irja: Torontálban él a legöregebb 
negyvennyolcas honvéd nóvszerint Veres Márton 
bocsári lakos. Az agg honvéd ugyanis hivata­
los adatok szerint ma százöt éves. Veres Mar­
ton végigküzdötte a szabadságharcot, de legne­
vezetesebb hőstette az, hogy az aradi kivégzés 
után kilopta Kiss Ernő tábornok holttestet U- 
Aradról s igy a tábornokot rendesen eltemet­
hették. A százöt éves honvéd még nagy korá­
hoz képest elég jó erőben van, de segítségre 
szorul. A vármegyéhez fordult legutóbb segítség­
ért s Torontál vármegye törvényhatósága naeg 
is becsülte az öreg honvédet, mert legutob >i 
közgyűlésén kétszáz korona segítséget szavazott
meg neki. , .

Az utadókezelés reformja. Az útadó keze­
lésének egyszeresitése céljából a kereskedelmi 
miniszter a pénzügyminiszterrel egyetertoleg 
több rendbeli újítást rendelt el. E retormok 
közt a leglényegesebb, hogy azokat, akik egye­
nes adóban 20Ü koronát fizetnek, közvetlen hze- 
tőknek tekintik az útadójukra vonatkozólag is es 
útadójukat ezentúl nem a községi adófizetőknek 
fizetik, hanem közvetlenül az adóhivataloknak. 
Az erre vonatkozó intézkedés m. héten érkeze 
le Versecz városához.

Uj lap. Május 16-án, kedden indult meg 
A Polgár“ politikai napilap. Főszerkesztő; 

Dr. Vázsonyi Vilmos, országgyűlési képvi- 
selö, aki publicisztikai munkásságát kizárólag e 
lapnak fogja szentelni] Az egyenlő jogon, az 
altalános kultúrán és a gazdasági igazságon fel­
épült magyar népallam, a polgári Magyaror

után is. 
Eötvös-

mindennap reggel, ünn-p és vasárnap 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VL, 
utca 37.

A kitartás a legbecsesebb emberi ereny.
Erről az aranyigazságról örvendetes példával szol­
gál annak a vidéki kis hivatalnoknak esete, ki 
pár nap óta szép vagyon urának nevezheti ma­
gát a szerencse, no meg az állhatatos kitartás 
jóvoltából. A rendkívül szűkös viszonyok között 
élő hivatalnokocska osztálysorsjegyet vásárolt, 
de midőn az első osztály húzásán sorsjegyét 
még a legkisebb nyereménynyel sem húzták 
ki, boszankodva küldte vissza a neki meg küldött 
sorsjegyet. Később egy szerencsés pillanatban 
azonban belátva az elkövetett hibát, újra irt 
sorsjegyért, melyet a bankház neki készséggel 
megküldött. Mily nagy volt öröme, midőn a 
Gaedicke bankház a most megtörtént főhuzáson 
táviratilag értesítette, hogy 100.000 koronás fő­
nyereményt nyert sorsjegyével. A Gaedicke 
bankház Budapesten különben számos hasonló 
történettel tud szolgálni, mert ezen a szerencse 
által kiválóan kedvelt a most lezajlott húzáson

CUUH luatfo' ------ , r - O —, , . .
szag: az ideál, melyet „A Polgar“ szo.galm 
akar. Gyarapítani a lehanyatlott polgári önér­
zetet, terjeszteni a népjog tiszteletét, kitépni a 
reakció minden fajtajanak gyökerét, támogatni 
a politikai és gazdasági felszabadulasra torckvo 
rétegeket, küzdeni az osztályálam maradványai 
ellen: ez a „A Polgár“ politikai hitvallása. 
Fegyverre az alkut nem ismerő radikális igaz­
ság melyet a közélet és a társadalom minden 
tere’n érvényesíteni kivan. De a radikalizmust 
soha sem lógja keresni a hang du.vasagaban, 
mindig csupán a meggyőződés erejeben E ce 
elérésében, a lap töszerkesztojet, dr. Vázsonyi 
Vilmost, a publicisztika és szépirodalom legje­
lesebb munkásai támogatják. „A 1 oigar ren 
des munkatársai : Ifjabb Ábrányi Kornél (ve­
zércikk cs tarca), dr: Aczél Endre Adorján 
Andor, Barabas Ferencz (vasúti ügyek), dr Bat 
taszék, Lajos, dr. Benedek Janos (^ért.kkes 
tarca), dr. Besnyö Bela, dr. Brody Ernő, Brody 
Sándor (vezércikk es tarca), Cholnoky piktor 
Csergő Hugo (felelős szerkesztő), Greiner Jenő 
dr. Kreutzer Lipot, Krúdy Gyula (tarCA. L“x 
Terka (arca), dr. Molnár Jenő, Nagy Endre,, dr. 
Olan Gyula, dr. Rácz Dezső, Serény Aladar, 
Szász Zoltán (tarca!, Szekula Jenő, dr. Szirmai 
Albert, Turtsanyi Pál («a.utl "gyek). *•„_£ 
zsonvi Vilmos (főszerkesztő). „A Polgar bal 
szabad szellemű, teljesen független demokrati- 
kus irányú, irodalmi színvonalon allo napilapot 
kap az olvaso. „A Polgar“ teljes tajekoztatast 
ad a politika, az irodalom, a művészét, a gaz­
dasági élet és a társadalom minden mozzana­
táról és legolcsóbb ilyen terjedelmű napilap, 
mert A Polgar“ egyes száma a fővarosban es 
a vidéken 2 krajcár (négy fillér). Előfizetési arai 
pedig a következők: egész évre lb korona, fel 
évre 8 korona, negyedévre 4 korona, eg/ 
Mpr. 1 kor. 40 6IIÍ,. „A Polgír- m=g,=kmk

is számos főnyereményt juttatott feleinek mint 
a kitartás legszebb jutalmát.

Jóakarata biztatás. Egy délvidéki város­
ban történt, hogy a törvényszék három napi 
fogházra Ítélt egy vasúti málházót. A vasutas 
kijelentette, hogy ő inkább a föld alá bújik, 
semhogy elviselje azt a szégyent a társai előtt, 
hogy ő be volt csukva, Inkább fellebbez A bí­
róság elnöke arról hires, hogy a királyi táblát 
sok tellebezéstől szabadítja meg. Elkezdi hát 
puhítani ebben az esetben is a vádlottat. • • 
Sohse bánja, hogy be lesz csukva. Voltak ám 
nálunk már nagyobb urak is becsukva. Aki há­
rom napra lesz becsukva, az azt mondja, hogy 
látogatóban volt a nagynénjénél Nagybecskere- 
ken. Elhiszi mindenki, mert a vicinálison onnan 
három nap előtt sehogysem jöhet haza. Ha va­
lakit. három hónapra csukunk be, az elhíresz­
teli, hogy elutazott külföldre, Németországba, 

j Ha egy esztendőt kap, akkor azt füllenti, hogy 
Amerikában volt örökség miatt. Persze egy 
esztendőnél tovább hazudni nem lehet. No 
megnyugszik'! — Hál ínstullom, felelt a vádlott 
kiderült arccal, majd csak én is leülöm azt a 
kis három napot, olyan nagykecskereki módra.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1905. május hó 1-tól.

Temesvárról érkezik:
8.08 reggel, 12 36 délben, 5 20 d.u. 10‘21 este

Fehértemplom felé indul:
8-18 reggel, 12-50 délben, 5'47 d. u. 10 29 este

Fehértemplomból érkezik
4-43 reggel, 7'06 d. e. 10-49 d. e. 5-30 este

Temesvár felé indul:
4-51 reggel, 7 16 d. e. lü'54 d. e. 5"52 este

Pancsova felé indul:
4 48 reggel, 8-50 reggel, 6'55 este
erk. Pancsovára 7"4ö reg. 12 20 délben lU 27 este

Indulás Pancsováról Verseczre:
3 41 reggel, 8 30 reggel P55 délután
érkezik Verseczre 6'57 reg. 1215 délben 5 40 este

Becskerekröl érkezik:
10 39 délelőtt. 9'49 este

csütörtökön és vasárnap 8.03 reggel
Bacskerek fele indul:

5 05 reggel, délután.
Gattaja és Lúgosról érkezik:

8-13 reggel, ^40 este
Gattaja és Lúgosra indul:

3-15 reggel, 2.05 délután

llflhBS
tisztító-kivonat
itiban tisztit mint bármely
másfény-tisztitószer.
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Meg
Versecz város mindazon adófizetői, kik 

közköltség, útadó, kamarai illeték és ipartestu-
Jeti dijak, ,=m=sb=g,völgyi vi^aUlyo^uaru-
lékkal hátralékban vannak, at 1888- f»*

ct. 65,5-a értelmében etenne1 félttől,ttatn , 
hogy’fenti köztartozásaikat, melyek mar 1905. 
LTmáju, hé ló-én befizetendő lettek vo n , 

járulékaikkal együtt különbeni meg,a ogola» tér- 
he mellett, nyelét nap alatt okvetlenül

zéssé k.
Városi adóhivatal.

Versetzen 1905 évi május hó 16-án.

Bodry,
Adóügyi tanácsnok mint hivatalfönok

LX. S 42. ttn jelzőn árfolyammal számított s 
az 1881 november M II én 3833is* »■ ' kiUül'dött
ij-Aban jelzett óvadékképesnek éöékpapirban ^ ^ ^
mtbtr»'"pénznek “ bíróságnál történt előlege el- 
helyezéséről kiállított elismervényt átszolgált.itm.

Az árverési teltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt aAtelekkönyvi hatóság irodában a község, elöl,dóság­
nál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál l.'Ou 
évi április hó 22-ik napján.

Ambrus, kir. alj bit ó.

Véa (egy: „Horgony“.

ALiniiMl.Capsici comp.,
3 Horgony-Pain-Expelíei

pótléka
eev régiónak bizonyult háziszer, mely mar 
több műit 35 év óta legjobb fii.idatorncsillapüo 
szernek bizonyult koszvenynel, csuzna' cs
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva 

l’ gyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak jgyünk es csak 
olvan üveget fogadjunk el, a mely a ,
védjegy gyei és a Richter czéjgegyzessel ellátott 
Sa van csomagolva. Ara üvegekben
80 fillér, 1 kor. 40 f. es 2 korona es ^szoMn
minden gyógyszertarban kapható. “
Törölt Jószef gyogyszeresznel, Budapesten. 

Richter gHÓÉUSzertftra • 
az Arany oroszlánhoz“, Prágában,

FlUnhethsir.á neu. ------

Óriási szerencse Töröknél!
FelUlmulhatlan
reményt fizettünk ki nagyrabecsult vevőinknek,
2 legnagyobb nyereményt, és pedig :

a 602,000 koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,

•v 400-000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83GI. .i^ooO
továbbá 100.000, 80.000, 70.000, «0.000 23 000,^20.000, tolt ->• •
lO 000 koronás és ezeken kívül meg sok egyeb »á,. J; 1... ie£rcsélvdusabb 

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legkozeleb > meg jj'j,J ^ (,n0Besorsjegyet. 
osztálysorsjátékában vegyen részi és rendeljen ..álunk egy szerencse J >

A most kezdődéi 16. 0.000 “ísméí 55.0 00 nPyere-

korona hatalmas összeget sor­
solnak ki.

magyar osztálysorsjátékban n n n
méi.,jut j4 millió 459.000

és összesen

kiViöi ^94* 6^^ y é 9

(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
szón számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll. f

982
4113

Globin
I í. Pf

te^and Pfl v as1
w Steilung S<U

minden fáradság nélkül
gyönyörű fényt!

A bőrt puhán tartja; es tartóssá teszi.
Egyedüli gyáros:

iíj. Schulz Frigyes, részvény-társaság, up est

4098 szám — 1905. tkvi.

Árverési hirdetmény cs feltételek.
A verseczi kir. jbiróság Amt tlkvi hatóság közhírre 

teszi hogy Dr. Kerpel Zsigmond ügyvéd képviselt krtszha- 
bér Gusztáv verseczi lakosnak, Szatnojlov Peter verseczi 
Jnkós elleni végrehajtási ügyében 8b8 k. 84 f. toko, ennek 
1904 év május hó 1‘2-toi járó, b% kamatét. ,o v»1’6“ J 
Ő7 K 10 költség kielégítése végett Számojlov Szavetta ké­
relme folytán Dr. Kerpel Zsigmond verseczi lakos vevő ká­
rára és teszélyére a visszárverest elrendelte.

Jelen, kérvény költségei az árverési vevó ellen 9 
Koronában meg állapit tatnak.

A fehértemplomi kir. törvényszék haAt6/*gLte ollfA" 
fekvő s a verseczi 2082 sz. tjkönyvben fe vett A I 3680-3621. a 
),r sz. 2278 ossz. beltelkes ház az 1881: évi LX torv. 
czikk 156 § a értelmében egészben 1680 Koronában megál­
lapít ott kikiáltási árban 190... évi május hó 80-lk napján 
délelőtt 9 órakor Verseczen kir járásbíróság arverelő helyi; 
»égében megtartsndó nyilvános árveresen a követkéz 
feltételek alatt fog eladás alá bocsáttatni.

1 Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet, 
senki sem tenne, az árverés alá bocsátott ingatlan a t- 
kiállási áron alól is elfog adatni.

Adam 
Adél 
Adói ár 
Adóit 
Agnes 
Ágoston 
Alatt ar 
Albert 
Alfréd 
Ákos 
Amalie 
Ambrus 
Andor 
András 
Anna 
Antal 
Aranka 
Armand 
Arnold 
Árpád 
Arthur 
Aurel 
Attila 
Balázs 
Bálint 
Barnabás 
Béla 
Benedek 
Bernat 
Berta 
Bertalan 
Blanka 
Bódog 
Bogdan
Borbála _ m»» 
Boriska 72111S 
Bruno 82834

125(12 
20422 
22511 
24242 
28818 
44360 
59119 
72613 
82811 
83145 
83505 

990 
4948 

12417 
20593 
22514 
24248 
28828 
44389 
59142 
72615 
82826 
83155 
83511 

2749 
5498 

12424 
20978 
22523 
24254 
28886 
56273 
59145

83156 
83519 

2778 
56117 

12426 
209 S3 
23006 
24258 
29529 
56310 
59159

Cecilia 
Celestin 
Dániel

Dénes 
Dezső 
Domokos 
Dóra 
Dorotea 
Edith 
Ede 
Edwin 
Elek 
Elemér 
Emil 
Emma 
Endre 
Ernő
Ernesztin 
Erwin 
Éva
Erzsébet 
Eszter 
Etel 
Fábián 
Félix
Ferdinánd 
Ferenc 
Flóra 
Franciska 
Frida 
Frigyes 
Fülöp 
Gábor 
Gabriella 
Gáspár 66511
Gedeon 691'

82836 
83164 
S3 520 27S4 

5041 
12433 
21142 
23007 
24259 
29536 
56471 
59163 
72625 
82S37 
83215 
83531 

2793 
5642 

12435 
2114 4 
23009 
24263 
29541

Gellert. 
Gereben 
Gergely 
Géza 
Gizella 
Gusztáv 
György 
Győző 
Gyula 
Hedwig 
Helena 
kl Mn rí ette 
Henrik 
Hermann 
Hermina 
Hilda 
Hubert 
Hugó 
Humbert 
Ibolyka 
Iduska 
Ignáo 
Ilka 
Illés 
Ilma 
Ilona 
Imre 
Ince 
Ipoly 
Irén 
Irma 
István 
Izabella 
Izidor 
a van (
J akab

72630 
82S49 
83216 

2797 
5649 

13151 
21145 
23018 
24268 
29633 
66525 
59167 
72633 
82954 
83217 

v 2799 
6313 

13154 
21147 
23077 
24270 
29647 
56552 
59168 
72639 
82955 
83225 

2876 
6432 

13229 
21.48

24354 
40463 

i 36556 ' 5920:
72644

János
Jenő
Jolán
Jónás

József
Judith
Juliska
Kálmán
Karolin
Károly
Katinka
Kázniér
Kelemén
Klara
Klotild
Kornél
Kornélia
Kristóf
Krisztina
Lajos
László
Laura
Lázár
L énárt
Lenke
Leó
Leónia
Lidia
Lipót
Lóránt
Lothár
Lőrinc
Ludmilla
Luiza
Malvin
Maníréd

82957 
83245 

2877 
7260 

13230 
21452 
23095 
24358 
40482 
56572 
59505 
72645 
82960 
83246 

2878 
7266 

16863 
22b« 3 
23097 
24365 
40486 
56678 
59532 
73076 
82962 
83255 

2879 
7278 

17350 
22009 
23100 
24373 
40702 
56687 
59556 
73133 
82975

Manó
Marcel
Margit
Mária
MárkusMártha
Márton
Matild
Mátyás
Melánia
Menyhért
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór
Móric
Nándor
Nárcisz
Olga
Olivér
Orbán
Oszkár
Ottó
Ödön
Pál

Petronella
Péter
Piroska
Pista
Rafáe’
Regina
Richárfi
Róbert
Rózsik a
Rudolf

83259 
2881 
7280 

17707 
22014 
24003 
24274 
40705 
56693 
59564 
86019 
83006 
83273 

2890 
7288 

17738 
22016 
24014 
24279 
40735 
57098 
59566 
80458 
83008 
83281 

2892 
7300 

17740 
22017 
24017 
24288 
40742 
57286 
59573 ) 80639
s?:.wí

Salamon
Samu
Sándor
Sári
Sarolta
Sebestyén
Simon
Szeréna
Taksony

T A sziló 
Terus 
Tibor 
Tihaméi

Tivadar 
Tóbiás 
Urbán 
Valéria

Vendel
Viktor
Viktoria
Vilibald
VT. ma
Vilmos
Vince
Virgil
Zoltán
Zsigmond
Zsófia
Zsuzsanna

2895 
7979 

17763 
22019 
24029 
24289 
40746 
57716 
59375 
80973 
83022 
83300 

2898 
8504 

18652 
22027 
24035 
24295 
40789 
58013 
59586 
80974 
83047 
83302 

2900 
8618 

18655 
22029 
24014 
25156 
42270 
58021

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1. nyer. 400.(MH),(200.000, J a ^|>0\ ^ » Ä, 

2 a 80 °8° á 20.00Ó!'8 á iloOO, 36 & 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: . - . 0

\ eredeti sorsjegy irt. ---75 vagy kor. 150; 'U eredeti sorsjegy irt. 1.50 vagy kor. 3-
I 3— 6.—; íi „ „ » -• »1&—

* ” A «Wekol utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése eile-

nében kÄk- tervezett díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsese,je- 

gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb m

f. évi május hó 25-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szereneseszámok gyorsan elfogynak cs mél­
áz I. osztályú húzás már f. é. május ho 25-en es 26-án les/,.

TÖ it OK A
Hazánk legnagyobb osztálysorsjatek-uzlete

l öarndfuiU oN#.l<Uy»or»K»<ék «y.letel : .
Központ: Teréz-körut 46 a. 1 !iókg- kSruf 54/a

II l ók Muzeum-körut II a III «ok: Erzsebet-korut 54 a,
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Megjelent az első sorozat. Tartalma:

Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády JJntal.
B. Remény Z.sigmond: A rajongók. Két köt. 7llusztr. /{. Hirsch]\elli. 
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora 7llusztr. Márk Lajos. 
Vadnai gároly: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.agyar

Regényírón
Jl legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.
Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN
a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek síé megírja az irók jellemrajzát 

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit*

Jl bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 iró 54 munkáját — a magyar irodalom ötvennégy
kiváló alkotását — öleli fel.

ifi] Baksay Sándor Dóczi Lajos Iványi Ödön Nagy Ignácz Tolnai Lajos >
N

O> cn Beniczkync Bajza Lenke B. Eötvös József Jókai Mór Pál ffy Albert Vadnai Károly jo
Qs

! ^ 'UJ Beöthy László Fáy András B. Jósika Miklós B. Podmaniczky Frigyes Vas Gereben X

z Beöthy Zsolt Gaál József Justh Zsigmond Pulszky Ferencz Verseghy Ferencz ! Z
RÍ'

! X
-O Bródy Sándor Gárdonyi Géza B. Kemény Zsigmond Rákosi Jenő Werner Gyula <Cfi
« Csiky Gergely Gyulai Pál Kuthy Lajos Rákosi Viktor Wohl Stefanie 0
N< De.gré Alajos Herczeg Ferencz Mikszáth Kálmán Toldy István

___
1 >

.
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MEGRENDELŐ-JEGY.

.czégtfll

Minden kötet egy~egy kivaló magyar festőművész illusztráczioival.

Mindössze ezer illusztráczió külön diszes műmé! léki etek formájában.
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papim.

Diszkrét Ízlésű, díszes bekötési tábla.

Ä „Magyar RegényíróK“
minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára. 
A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik 
meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

Jl 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Terjeszthető 
havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellekéit 
rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés 
utján. - Részletes prospektust kívánatra készséggel küld

a kiadó intézet franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

ezennel megt erdeiem a

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
crlmfl gyüjten ír,yes vállalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 koronáért;

a) négí koronás lavi részletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 korona utánvét mellett.

A nem kivárt módozat törlendő.
Tudi írásul vettem, hogy a fönt! műből ; 904 jzeptember hótól kezdve félévenként egy- 
egy 5 kötetból álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden
hó 1 -én • fenti czégnél.... ................... ......................... ........ .fizetendők be mindaddig, míg a
mű teljes vételára kiegyenlítve nine A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési 
kedvezmény megszűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.

^ Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Ltík^ely te* kelet:___________________________ _ ■■■ ■■■..—

Név és állás:________________________ ___________ _—---------—



$/ is taksa. ;j? \fc':

|JgQ gflfjjl1 szerencséje

NAGT!
Ki még eddig soha szerencsekisérletet 
nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen 
egy szerencsesorsjegyet KISS bankliázá- 

ban, mert

KISS szerencséje HAGY!
Kinek még eddig az osztály sorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet

KISS bankházában mert

KISS NAGY!szerencséje
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjá­

tékokban nagyobb nyereményeket
KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál 
szerencsénk volt már

Háromszor a jutalmat

koronát
és egy nagy nyereményt

koronát

I,

2,
Összesen
4 sorsjegyre w j w w w ■

koronát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után kozzétesz- 
szük a legnagyabb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegy­
zékét úgy, hogy mindenki meggyőződ­
hetik, miszerint t. vevőinknek különösen 

kedvez a szerencse.

Kihúzott nyeremények azonnal kilizettetnek.
Kísérelje meg szerencséjét Kiss 

bankházában, mert

szerencséje Hűl! 

A XIII. sorsjáték 1-sn osztályának 
húzása f. é. május 25 és 20-án lesz.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolczad 1K. 50 f. I Egy fél .... <i k. 
Egy negyed 3 „ „ I Egy egész .. 12 „

Kiss Károly és ísa
a magyar kir. szab. osztálysorsjáték 

főelárusitó-lieiye.

Budapest, Ilii, Erzsébet-körút 19.
KISS-féle sorsjegyek kaphatók:

Steiger József
könyv- és papirkereskedésében

Vigh Simon-nál
V erseoz.

Mc. Cormick Harvesting Machine Company
(Olaioasói aratógóp.)

KNECHT E. J., igazgató Budapest, V., Váczi-ut 30

IMF

Gyártmányok • Kévekötőgép, »Daisy« marokrakó aratógép, iííkaszálógép, szénagyiijtö gereblye és »Manila« 
kévekötőiénél gyártmányai. Amerikai tárcsás boronák rugós cnltivátorok, szénaíorgatók, kukoricza-vetögópek. 
Katalógusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk

és vidékén
03ztá,l37-sorsjeg-3^elr

Török A. és Tsa
legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából

Budapest, VI., Teréz-körút 46/a.

kizárólag nálam kaphatók.
Az I. osztály húzása május 25. és 26-án.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
Vi sorsjegy 12 kor * V2 sorsjegy 6 kor. * ]A sorsjegy 3 kor ‘ V8 sorsjegy 1.50 kor.

Kiváló tisztelettel

Rosenberg' Adolf.

Schícht-szappan
jegyek:

,szaxvas‘ ,ls:rLlcs‘

íUá%
Legjobb, legkiadósabb, és az­
ért a legolcsóbb szappan.

fr,

Tiszta minijén ártalmas leplektől.

Mindenütt kapható.

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 
..Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

A Kirchnerféle könyvnyomda tulajdona nyomása Versecz.


